

“遇见‘蓝’朋友 致敬‘逆行者’”消防主题系列活动之 百余名全媒体小记者走进化州消防救援大队

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 为了让小记者们学习消防知识、了解消防器材、增强消防意识,亲身体验消防员的日常生活,前日上午,化州市南粤小学、化州三小、化州下郭街道中心小学等校的茂名日报社全媒体小记者和有意向加入小记者队伍的小学生120多人走进化州市消防救援大队,开展“遇见‘蓝’朋友 致敬‘逆行者’”消防主题系列活动。

小记者们热情高涨,早早便来到消防大队处签到。在消防员的带领下,他们迈着整齐的步伐,兴高采烈地走进化州市消防救援大队,开启体验之旅。随着消防车缓缓驶出,小记者们开始激动起来。在消防员的带领下,他们冲向消防车,这里看看,那里碰碰。“这是高压喷头,是用于高处灭火用的;这种是将水分散,就像花洒那样,能大面积覆盖着火区域……”消防员向小记者们普及消防车里的装备用处,小记者们也都拿出本子记录下来。“橙色的衣服就是抢险救援

服,主要用于抢险救援、社会救助等;深色的衣服是灭火防护服,主要用于进入火灾现场灭火。”消防员为小记者们展示了灭火防护服,并亲切地为小记者穿上消防服体验一番,小记者们认真地穿起消防服,戴上消防头盔。“帅不帅,我可是小小‘消防员’!”一位小记者穿起消防服,自豪地说。

在消防员宿舍,井井有条的宿舍令小记者们惊不已,纷纷向消防员哥哥学习如何将褥子叠成“豆腐块”,并表示学会后回去也这样叠被子。来到消防员训练室,琳琅满目的健身器材令小记者们按捺不住要去试试消防员般训练,可不一会就累得气喘吁吁,得知消防员要经常这样训练时,对消防员更加敬佩了。“天气不好,无法外出训练时我们就在这里训练,训练完后还可以在隔壁看看书学习一下。”消防员哥哥向小记者介绍道。

在该大队消防科普教育基地,小记者了解了消防的历史以及发展、火灾的区分和在火灾中如何自救及救人。听闻“缓降逃



小记者参观消防车。茂名日报社全媒体记者 张伟浩 摄

生”处可以体验如何火场自救,小记者们排起了长队要一探究竟。只见消防员先用安全带绑住小记者腋下并扣紧,再让小记者抓住缓降绳,随着地面消防员的逐渐松力,小记者缓缓降落至地面。“太好了,又学到了,这

种方式真的挺新奇的,我再去试一次。”特殊的体验让众多小记者都想再尝试一次。活动结束后,小记者们都依依不舍,纷纷变身“小粉丝”,与消防员一起合照,直到拿到合照后才开心地离开营区。

通过此次消防活动,小记者们更加了解了消防安全常识,增强了消防安全意识,真切地感受到消防员的辛苦与奉献。活动还邀请了来自化州下郭中心小学的陈红丹老师还为小记者们做作文辅导。



男童被卷入车底 群众瞬间集结 合力抬车救人

■记者 许巨滔 通讯员 陈诗韵

本报讯 近日20时40分,位于市中心城区高凉中路,一名女子骑着电动自行车搭载10岁的儿子横过马路,不料被一辆正在掉头的白色轿车撞倒,女子直接摔倒在地,而孩子连同电动车顺势被卷入车底。危急时刻,20余名路人瞬间集结,合力抬车救人。前后不到4分钟,便成功将男童救出。

情况十分危急!女子吓得大声哭喊:“救救我的孩子!”轿车车主李先生及其老婆赶紧下车查看,发现孩子戴着头盔,左小腿被电动车卡住动弹不得,电动车也被轿车左侧车身压住根本无法移动。

“怎么样?觉得哪里不舒服?”李先生紧张地询问孩子。“我没事,就是左脚动不了”孩子一句简单而又勇敢的回答让李先生马上冷静下来,并安抚道:“你不要

乱动,你很棒很勇敢,肯定会没事的,我一定把你救出来。”

“快来救人!”司机一边大喊,一边在车尾箱拿出千斤顶,试图抬高车身救人。叫喊声吸引了周围人们的注意,停在马路对面的一名男子听到声音后赶紧冲过来,一起帮忙抬车。李先生老婆也赶紧报警和拨打120。

瞬间,路上的行人、路过的司机、路面商铺的店家、在饭馆就餐的食客、骑着车急送外卖的小哥,甚至还有骑自行车路过的老人家,纷纷从四面八方闻声赶来施救以援手。距离事发不到1分钟,便集结了20余名群众。

“1、2、3,起!”素不相识的他们,不约而同地加入了抬车的队伍,大家一鼓作气,齐心协力喊出口号抬起车辆。

“看到那么多人冲过去,我打开车窗一听是救人,就赶紧下车冲过去了,啥也没想!”正开车路过的陈先生说道。

德不孤,必有邻!随着越来越多的群众加入,轿车左侧被缓缓抬高,李先生趴在地上不停地观察并小心挪动电动车,试着慢慢把孩子救出。整个过程不到4分钟,便将卷入车底的孩子成功救出。

“还好吗?还能走路吗?”孩子得救后,在场所有人纷纷关心起来,确认孩子意识清醒,能正常行走后,大家才松了一口气。一名参与救援的老人家赶忙扶着孩子走去其母亲身边。

事后,车主李先生表示:“自己开车转弯只顾着看后方来车,电动自行车开过来的时候刚好卡在自己视觉盲区,来不及反应已经撞上了,所幸无碍,以后一定会注意行车安全,小心为上!”

茂名交警也及时赶到现场,全力维护交通秩序,及时疏散围观群众,避免二次事故发生。救护车也随即赶到,母亲及其孩子被送医检查,均是轻微擦伤,并无大碍。



群众合力抬车救人。(图片由茂公宣提供)

事隔两天,当记者采访到孩子母亲时,她还有余悸:“如果没有路人们的帮忙,后果真是不堪设想,非常感谢每一位出手相助的群众!”

突发事件是偶然的,但群众的挺身而出并不偶然,这是一座城市文明长期涵养的结果,更是

茂名“好心精神”的有力践行。为大力弘扬社会正能量,传承茂名“好心精神”,茂名公安紧急寻找参与此次抬车救人的群众,经审核后符合条件者可参与申报见义勇为奖励,希望知情者积极提供线索。联系人:戴警官,联系电话:0668-2289297。

执勤归途遇车祸 挺身而出伸援手

■记者 周燕红 通讯员 茂消宣

本报讯 近日傍晚,高州市消防救援大队宝光消防站执勤归队途中,在高州市227省道看到两辆摩托车发生小碰撞,出于本能反应,宝光消防救援站消防员立即飞奔上前援手救助。

在事故现场,一位大叔腿部有擦伤。现场消防救援人员了

解情况后,保护现场的同时并对现场展开警戒,疏散围观群众让出交通道,避免发生二次事故。同时,安抚另一位车主及车上两个小孩,询问是否有身体的不适之处。在得知他们无大碍后,立即疏通交通及带伤者到安全地带。在移动大叔的摩托车时,发现车已损坏,无法移动。消防救援人员便抬车转移到路

旁检查原因。由于没有专业工具,消防救援人员向路过的小货车司借来维修工具并帮助车主维修摩托车。

最后,消防救援人员终于将摩托车修复好,并叮嘱大叔开车的时候要安全驾驶。高州消防借此提醒广大市民,外出时不论驾驶什么交通工具,都要集中注意力控制好车速,平安出行!

消防员为车主修理损坏的摩托车。通讯员 茂消宣 摄



电白区人民医院职工积极参与无偿献血 挽袖献热血1.17万毫升

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明
通讯员 崔勇 韩盼盼

本报讯 日前,茂名市电白区人民医院共有42名职工成功参与献血,共捐献血液11700毫升,为缓解我市临床血液紧张贡献力量。

当天上午8点,该院组建的献血队伍早早地就在电白区体育馆献血

点排队等候,献血的队伍中既有临床医务人员,也有行政后勤人员,有多次参加献血的“积极分子”,也有第一次参加献血的“新人”,他们积极响应医院号召,纷纷伸出胳膊,用自己“一臂之力”凝聚爱心,用行动诠释奉献。

据悉,现场参加献血的有刚交完班就赶来献血医务人员,还有一

些专门挤出时间赶来的行政、后勤人员……在完成填写献血信息登记表、体检、抽血化验等工作后,符合献血要求的医务人员纷纷卷起衣袖,献出自己的热血。一滴滴的鲜血缓缓流入血袋,它们汇聚了医务人员对社会、对患者无私的爱,这一份份的爱心为患者架起了生命的桥梁,浇灌起了生命的希望。



电白区麻岗镇坑内村: “积分制”与村规民约相结合 移旧俗育新风

本报记者 曾金妍

移风易俗

为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,进一步推进乡村精神文明建设,电白区麻岗镇坑内村通过积分制等多项举措推进移风易俗工作,积极引导广大群众除陋习,转观念,树新风,大力推进乡风文明建设。

“积分制”+村规民约引领乡风文明大提升

为大力推进乡风文明建设,坑内村发挥“正向激励、负面约束”功能,推进积分制与村规民约深度融合,把孝老爱亲、移风易俗、志愿服务、村庄环境整治等列入积分清单,将各项文明行为转化为具体分值,让乡村治理由“任务命令”转为“激励引导”,引导大家以日常行动赚取积分、用积分兑换物品。

“10积分可以兑换1块钱,村民可凭兑换卡到村委会指定的超市进行兑换商品。”广东省税务局驻坑内村第一书记林桂鹏告诉记者,实行积分制以来,村民群众的自觉性和环保意识都增强了,积分兑出的不仅仅是物质上的奖励,更是来自于良好卫生习惯的日益养成。

此外,坑内村还积极探索和推进数字乡村建设,打造5G智慧村居系统,实现智慧党建、文明家庭积分评议、乡村随手拍、制度云喇叭等多种乡村治理功能的掌上办,为大数据乡村治理注入科技动力,给基层治理加上“超级大脑”。“新的乡村治理模式推广以后,道路变整洁了,庭院变干净了,乡亲和睦了,坑内村的和美乡村建设得到有效提升,乡风文明蔚然成风。”林桂鹏说道。

红白理事会“理”出好风气 移风易俗深入人心

坑内村把红白理事会作为推进乡风文明建设的重要抓手,依托新时代文明实践站,常态化开展移风易俗宣讲,严格落实红白事操作流程和办理的规范标准,引导群众知晓治理高价彩礼、移风易俗工作的重要意义,自觉摒弃“歪风”、易掉“低俗”,让新风正气不断充盈。

“红白理事会作用可不小,不仅整治了盲目攀比、大操大办等陋习,还树立了喜事新办、丧事简办的新风,现在大家观念都转变了,心理和经济上也觉得轻松了……”谈及红白理事会成立的“功劳”,坑内村村民陈春菊频频点赞。

据了解,坑内村定期召开红白理事会例会,制定理事会制度及婚丧嫁娶制度,对村民大操大办的婚丧事宜进行约束,确保不铺张浪费。同时,利用村党群服务中心、新时代文明实践站、高音大喇叭、微信群等大力宣传,为喜事小办、厚葬薄葬的新风俗营造浓厚氛围,引导群众自觉破除陈规陋习,形成文明共识。目前,坑内村已形成了“婚事新办、丧事简办”的文明新风尚,有效遏制了天价彩礼、厚葬薄养、人情攀比等现象发生,减少了铺张浪费,密切了党群干群关系,促进了村民和谐。



驻村干部讲解坑内村家庭积分制度。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

报料热线: 2963932 2963933



茂名网: www.mm111.net

分类广告 小投入 大回报

广告热线: 2963992 2963993

遗失声明

根据产权人的申报,李福旺、梁秀莲,不动产权坐落:高州市坡耀住宅三区49号,证号为:粤房地权证高州字第0200006496号,粤房地权证高州字第0200006497号,该不动产权证已遗失,现声明作废。

遗失声明

根据产权人的申报,李福旺,不动产权坐落:高城谢村坡耀,证号为:高府国用(2002)字第特0225号,该不动产权证已遗失,现声明作废。

遗失声明

化州市那务镇那务村委会第一卫生站遗失医疗机构执业许可证正证、副本,登记号:PDY00390-744098212D6001,现声明作废。

遗失声明

茂名市广安机动车驾驶培训有限公司遗失粤K5838学车的道路运输证,证号:粤交运管茂字002801031号,现声明作废。

遗失声明

罗木强遗失人民警察证,证号:225137,现声明作废。

遗失声明

茂名市永冠长江运输有限公司遗失粤K2670挂道路运输证,证号:粤交运管茂字002830456,现声明作废。

遗失声明

苏亚荣遗失茂名市世华房地产代理有限公司开具的茂名市大园路311-402房之中介服务费收款收据一份,证号:1742675,金额:10000元,现声明作废。

高州市公安局通告

我局于2023年1月10日前在执勤执法中扣押到涉嫌交通违法的机动车辆一批,至今车主或当事人未前来处理和认领。现予通告。请车主(或当事人)自通告之日起三个月内持身份证、机动车行驶证、强制措施凭证等有效证件到扣押单位接受处理和认领车辆,逾期作销毁处理。(详情请登陆茂名市公安局交警支队政务网查询,网址: http://mmjj.maoming.gov.cn)。

特此通告。

高州市公安局

2023年2月10日